

Súd: Okresný súd Dolný Kubín
Spisová značka: 7T/22/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5421010171
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 02. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Rastislav Plutinský
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2022:5421010171.2

Uznesenie

Okresný súd Dolný Kubín samosudcom JUDr. Rastislavom Plutinským, v trestnej veci obvineného L. Q., nar. XX.XX.XXXX v R. B., trvale bytom XXX XX R. B., adresa na doručovanie písomností: G. združenie R. pastier, Y. XXX/X, XXX XX B. pod S., pre prečin „Zanedbania povinnej výživy“ podľa § 207 ods. 1 Tr. zák., dňa 08.02.2022 v Dolnom Kubíne, takto

rozhodol:

Podľa § 241 ods. 1 písm. c) v spojení s § 215 ods. 1 písm. h) Tr. por. a § 86 písm. a) Tr. zák. trestné stíhanie obvineného L. Q., nar. XX.XX.XXXX v R. B., trvale bytom R. B., adresa na doručovanie písomností: G. S., Y. XXX/X, XXX XX B. pod S., pre skutok kvalifikovaný ako prečin „Zanedbania povinnej výživy“ podľa § 207 ods. 1 Tr. zák., ktorý mal spáchať tak, že:

v Dolnom Kubíne a všade tam, kde sa zdržiaval v období od 01.08.2020 do súčasnej doby, si ako rodič neplnil svoju vyživovaciu povinnosť, ktorá mu voči mal. T. Q., nar. XX.XX.XXXX, vyplýva priamo zo Zákona o rodine, pričom jej rozsah bol určený rozsudkom Okresného súdu Dolný Kubín sp. zn. 10P/31/2019 z 20.11.2019, právoplatný 22.11.2019, sumou 200,- eur mesačne, z toho časť vo výške 100,- eur mesačne vždy do každého 15-teho dňa v mesiaci vopred k rukám matky C. Q. D., nar. XX.XX.XXXX, a časť vo výške 100,- eur mesačne, vždy do každého 15-teho dňa v mesiaci vopred na osobitný účet maloletého, prípadne na vkladnú knižku maloletého počnúc dňom právoplatnosti rozsudku, vyživovaciu povinnosť si neplnil pravidelne a v súdom stanovenej výške, nakoľko za uvedené obdobie uhradil sumu 900,- eur - 10.06.2021, pričom ako živnostník vykonával práce pre spoločnosť ACTIVE JOB, s.r.o., Háľkova 1316/12, Žilina, kde zmluva o spolupráci bola ukončená aj z dôvodu neospravedlnených absencií, čím sa vlastnou vinou pripravil o pravidelný príjem, v období keď nemal prácu ako živnostník neoznámil miestne príslušnému živnostenskému úradu pozastavenie prevádzkovania živnosti, nebol evidovaný ako uchádzač o zamestnanie v evidencii nezamestnaných, nebol poberateľom dávky v hmotnej núdzi, netrpí žiadnym ochorením, ktoré by ho obmedzovalo vykonávať určitý druh práce a vzhľadom na svoje odborné zručnosti elektrikára nevyvinul dostatočné úsilie na získanie si vhodného zamestnania, čím by si zabezpečil stabilný a pravidelný príjem, z ktorého by uhrádzal výživné, čím mu takto vznikol dlh na výživnom vo výške 200,- eur,

zastavuje, pretože trestnosť činu zanikla.

odôvodnenie:

Dňa 09.07.2021 podala prokurátorka Okresnej prokuratúry v Dolnom Kubíne na obvineného L. Q. obžalobu pre vyššie uvedený skutok, ktorý po právnej stránke kvalifikovala ako prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zák.

Dňa 06.09.2021 doručil obvinený podanie, v ktorom uviedol, že dlžnú čiastku 200,- eur uhradil bankovým prevodom dňa 27.08.2021, o čom priložil potvrdenie o zrealizovaní transakcie. Daný prevod sa uskutočnil z účtu p. F. L., ktorý je štatutárom H. R. U. ktorého je klientom a je mu poskytovaná sociálna služba. Dňa 08.09.2021 matka maloletého telefonicky informovala (č. I. 118), že

uhradená čiastka bola splatná ešte v mesiaci jún, pričom podaním adresovaným tunajšiemu súdu zo dňa 08.10.2021 vyčíslila dlh na výživnom v sume 300,- eur. Obvinený teda pokračoval v konaní, pre ktoré je stíhaný, aj po podaní obžaloby.

Dňa 22.11.2021 doručilo G. združenie R. U. podanie, v ktorom uviedlo, že dlžné výživné v sume 300,- eur bolo zaplatené z účtu p. F. L., o čom priložilo potvrdenie o zrealizovaní transakcie.

Na výsluchu matky maloletého zo dňa 21.01.2022 (č. I. 140) táto predložila dokumenty, z ktorých vyplynulo, že výška dlžného výživného je ku dňu 15.01.2022 vo výške 400,- eur, ku dňu 15.02.2022 vo výške 500,- eur. Dňa 02.02.2022 doručilo G. združenie R. U. podanie, v ktorom uviedlo, že dlžné výživné v sume 500,- eur bolo zaplatené z účtu p. F. L., o čom priložilo potvrdenie o zrealizovaní transakcie.

Podľa § 241 ods. 1 písm. c) Tr. por. obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s výnimkou obzvlášť závažného zločinu, za ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody s dolnou hranicou trestnej sadzby najmenej dvanásť rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu trestné stíhanie zastaví, ak sú tu okolnosti uvedené v § 215 ods. 1 Tr. por..

Podľa § 215 ods. 1 písm. h) Tr. por. prokurátor zastaví trestné stíhanie, ak zanikla trestnosť činu.

Podľa § 86 písm. a) Tr. zák. trestnosť trestného činu zaniká aj vtedy, ak ide o trestný čin zanedbania povinnej výživy podľa § 207, ak trestný čin nemal trvalo nepriaznivé následky a páchatel svoju povinnosť dodatočne splnil skôr, než sa súd odobral na záverečnú poradu.

Vzhľadom na uvedené je zrejmé, že obvinený si svoju vyživovaciu povinnosť dodatočne splnil v celom rozsahu, keďže preukázal zaplatenie dlžné výživného vrátane výživného, ktoré je splatné 15.02.2022. Hoci obvinený neplnil svoju vyživovaciu povinnosť riadne a včas, táto skutočnosť nemala pre oprávnenú osobu (maloletého) trvalo nepriaznivé následky. Súd preto dospel k záveru, že trestnosť vyššie uvedeného činu zanikla, v dôsledku čoho je daný dôvod na zastavenie trestného stíhania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Dolný Kubín. Sťažnosť má odkladný účinok.